

Поздравляем, Юрий Игнатьевич! Ю.И. Погорелову – 80

[Ректорат, научно-исследовательский отдел]

#2 от 27.01.2005



19 января 2005 года отметил свой 80-летний юбилей Юрий Игнатьевич Погорелов.

В его трудовой книжке одна запись – Харьковский политехнический институт. Участник Великой Отечественной войны, ветеран труда, он 53 года своей жизни отдал служению нашему родному университету.

В далеком 1946 году студентом энергомашиностроительного факультета пришел Юрий Игнатьевич в Харьковский механико-машиностроительный институт. В то нелегкое для нашей страны и института время он наряду с другими студентами сочетал учебу с работой по восстановлению разрушенных корпусов и коммуникаций ХММИ, а с 1951 года – ХПИ. Участник Великой Отечественной войны, Юрий Игнатьевич после окончания института навсегда связывает свою судьбу с нашим учебным заведением, которому он отдал 53 года своей жизни. Здесь он прошел все ступени карьерного роста – от аспиранта до первого заместителя проректора по научной работе. В 1955 году Юрий Игнатьевич защищает кандидатскую диссертацию, работает преподавателем на кафедре турбиностроения и занимается научной деятельностью. В 1962 года возглавил научно-исследовательский отдел.

С этого времени все свои силы, знания, и богатый опыт он направляет на развитие научных исследований в институте. Здесь проявились его незаурядные организаторские способности. Он стоял у истоков создания научно-исследовательской части университета, неоднократно исполнял обязанности проректора по научной работе. Его организаторский талант в немалой степени способствовал тому, что ХПИ по показателям научной

деятельности входил в десятку ведущих вузов бывшего Советского Союза.

Работая первым заместителем проректора по научной работе, Юрий Игнатьевич много сил и энергии приложил к повышению эффективности научных исследований, внедрению научных разработок в народное хозяйство страны. Объемы научно-исследовательских работ по хозяйственной и госбюджетной тематике выросли с 1 млн. 200 тыс. руб. до 20 млн. руб., а экономический эффект от их внедрения превысил 33 млн. руб. в год. За высокие показатели в развитии научных исследований и подготовке инженерных кадров институт в 1983 году был награжден переходящим Красным Знаменем, а в 1984 году – занесен на Республиканскую доску Почета.

Юрий Игнатьевич лично принимал активное участие в научных исследованиях. Он имеет более 20 научных публикаций, является руководителем научной темы:

«Совершенствование структуры и методов деятельности аппарата государственного управления», которая выполнялась по координационному плану проблем высшей школы Минвуза Украины. Результаты четырех научных трудов внедрены на Харьковском турбинном заводе с экономическим эффектом около 200 тыс. руб. в год.

Юрий Игнатьевич оказывал заметное влияние на общественную жизнь института, вел большую воспитательную работу со студентами и сотрудниками института. Увлеченность и преданность работе, нашему университету, глубокие знания, чувство юмора, принципиальность и чуткое отношение к людям являются примером для всех, кто знает Ю.И. Погорелова.

В 1999 году Юрий Игнатьевич вышел на пенсию, но он не может жить без университета, так же как и университет не может жить без него. Он еженедельно приходит в научно-исследовательскую часть поделиться новостями и узнать, чем живет университет, высказать свое видение того или иного вопроса. Принимает активное участие в деятельности организации ветеранов университета.

От всей души поздравляем Юрия Игнатьевича с 80-летием, желаем ему удачи во всех его начинаниях, здоровья, счастья, вдохновения, уверенности в завтрашнем дне и хорошей погоды в доме!